

## NACIONALNI PLAN OPORAVAK I OTPORNOST – SAŽETAK KOMPONENTE C1.6. TURIZAM -

Nacionalni plan oporavak i otpornost (NPOO) za razdoblje od 2021. do 2026. strukturiran je tako da obuhvaća pet komponenti i jednu inicijativu:

1. Gospodarstvo
2. Javna uprava, pravosuđe i državna imovina
3. Obrazovanje, znanost i istraživanje
4. Tržište rada i socijalna zaštita
5. Zdravstvo
6. Inicijativa: Obnova zgrada

Financijska sredstva za NPOO iznose ukupno 9,9 mlrd € (74,65 mlrd kn), od čega se:

- 6,3 mlrd € (47,50 mlrd kn) odnosi na bespovratna sredstva
- 3,6 mlrd € (27,14 mlrd kn) odnosi na zajmove

KOMPONENTA GOSPODARSTVO obuhvaća sljedeće potkomponente:

RB	GOSPODARSTVO
C1.1.	Jačanje konkurentnosti i zelena tranzicija gospodarstva
C1.2.	Energetska tranzicija za održivo gospodarstvo
C1.3.	Unaprjeđenja vodnog gospodarstva i gospodarenja otpadom
C1.4.	Razvoj konkurentnog, energetski održivog i učinkovitog prometnog sustava
C1.5.	Unaprjeđenje korištenja prirodnih resursa i jačanje lanaca opskrbe hranom
C1.6.	Razvoj održivog, inovativnog i otpornog turizma

Za potkomponentu **C1.6. Razvoj održivog, inovativnog i otpornog turizma** predviđeno je 2,2 mlrd kn, što čini 4,5% ukupnog Plana odnosno 8,4% komponente Gospodarstvo. 96% sredstava plasirat će se kroz ugovore o dodjeli bespovratnih sredstava. Od ukupnog iznosa predviđenog za turizam za javni je sektor predviđeno 950 mln kn, a za privatni sektor 1.250 mln kn te mogućnost javno privatnog partnerstva (JPP) kod ulaganja u javnu turističku infrastrukturu.

Osim za potkomponentu C1.6. iz komponente Gospodarstvo, za turizam je predviđeno i 51 mlrd kn iz komponente C2. Javna uprava, pravosuđe i državna imovina, potkomponenta 3. Digitalizacija turizma i sporta.

RB	Investicija - TURIZAM	Iznos u kn	Udio
C1.6.R1	Povećanje otpornosti i održivosti turističkog sektora	10.000.000	0,5%
C1.6.R1-I1	Regionalna diverzifikacija i specijalizacija hrvatskog turizma kroz ulaganja u razvoj turističkih proizvoda visoke dodane vrijednosti (ulaganje u javnu turističku infrastrukturu)	930.000.000	42,3%
C1.6.R1-I2	Jačanje održivosti te poticanje zelene i digitalne tranzicije poduzetnika u sektoru turizma (ulaganje u turističku infrastrukturu privatnog sektora)	1.250.000.000	56,8%
C1.6.R1-I3	Jačanje kapaciteta sustava za otporan i održiv turizam	10.000.000	0,5%
C2.3.	Digitalizacija turizma i sporta	51.000.000	---
	<b>UKUPNO C1.6.</b>	<b>2.200.000.000</b>	<b>100%</b>

Za javnu infrastrukturu predviđen je jedan poziv dok su za privatnu infrastrukturu predviđena tri poziva

RB	Predviđeni pozivi - TURIZAM	Namjena	Iznos u kn
1.	Javna infrastruktura	Bespovratna sredstva za prilagodbu i unaprjeđenje javne turističke infrastrukture s ciljem razvoja posebnih oblika turizma	930.000.000
	<b>UKUPNO Javna infrastruktura</b>		<b>930.000.000</b>
2.	Privatna turistička infrastruktura	1. Bespovratna sredstva za razvoj turističkih proizvoda prihvatljivih za okoliš, učinkovitost resursa te zelenu i digitalnu tranziciju	1.020.000.000
		2. Bespovratna sredstva za zelenu tranziciju malih iznajmljivača u poduzetnike u turizmu i ugostiteljstvu	50.000.000
		3. Bespovratna sredstva za poticanje aktivnosti umrežavanja u klastere te istraživanja i razvoja u poduzećima u cjelokupnom lancu vrijednosti turizma i ugostiteljstva	180.000.000
	<b>UKUPNO Privatna infrastruktura</b>		<b>1.250.000.000</b>

Prihvatljivi prijavitelji programa Turizma moraju imati NKD u turizmu i ugostiteljstvu, a prijaviti program mogu:

- Mala, srednja i velika poduzeća u djelatnosti turizma i ugostiteljstva
- Putničke agencije, turoperator i pružatelji ostalih rezervacijskih usluga te djelatnosti iznajmljivanja i davanja u zakup (leasing) plovnih prijevoznih sredstava i djelatnosti zabavnih i tematskih parkova
- Županije, gradovi, općine, trgovačka društva u pretežitom javnom vlasništvu, javne ustanove, pravne osobe javnog vlasništva koje upravljaju turističkom infrastrukturom ili sportsko-rekreacijskim centrima u zonama aktivnog turizma ako imaju pravo građenja
- Javno – privatno partnerstvo

Prihvatljivi iznosi financiranja ovise o pripadnosti mjesta registracije poduzeća Indeksu turističke razvijenosti po JLS Republike Hrvatske. Hrvatska je podijeljena na 556 JLS od kojih je 47 u I kategoriji, 95 u II kategoriji, 154 u III kategoriji, 219 u IV kategoriji te 41 u 0 kategoriji.

Prihvatljivi iznosi s obzirom na pripadnost indeksu turističke razvijenosti korigiraju se za iznos državne potpore. Prema novom prijedlogu raspodjela državnih potpora Republike Hrvatska je podijeljena u četiri regije: Panonska Hrvatska (50%), Jadranska Hrvatska (40%), Grad Zagreb (35%) i Sjeverna Hrvatska (50%). Maksimalni intenzitet regionalne potpore uvećava se za 10% za srednja poduzeća te za 20% za mala poduzeća.

Kod aktivnosti izgradnje novih objekata, gradnja će biti dozvoljena u područjima s nižim indeksom turističke razvijenosti. Kod ITR I. kategorije nije prihvatljiva nova izgradnja već samo greenfield investicije.

## Investicije u privatnu turističku infrastrukturu

Za mikro, mala i srednja poduzeća (MSP) naročito je interesantna investicija C1.5.R1-I2 Jačanje održivosti te poticanje zelene i digitalne tranzicije poduzetnika u sektoru turizma (ulaganje u turističku infrastrukturu privatnog sektora) za koju je predviđeno 1.250.000.000 kn.

Ova će se investicija podijeliti na tri podinvesticije:

- C1.6.R1-I2\_1.Bespovratna sredstva za razvoj turističkih proizvoda prihvatljivih za okoliš, učinkovitost resursa te zelenu i digitalnu tranziciju, u iznosu od 1.020.000.000 kn
- C1.6.R1-I2\_2.Bespovratna sredstva za zelenu tranziciju malih iznajmljivača u poduzetnike u turizmu i ugostiteljstvu, u iznosu od 50.000.000 kn
- C1.6.R1-I2\_3.Bespovratna sredstva za poticanje aktivnosti umrežavanja u klastere te istraživanja i razvoja u poduzećima u cjelokupnom lancu vrijednosti turizma i ugostiteljstva, u iznosu od 180.000.000 kn

**Prvom su podinvesticijom C1.6.R1-I2\_1.** sredstava su namijenjena malim, srednjim i velikim poduzećima, uključujući ulaganja: u objekte, okoliš i opremu, razvoj inovativnih turističkih proizvoda, uvođenje kružnog gospodarstva, ulaganja u opremu za postizanje i povećanje higijenskih zdravstvenih i sigurnosnih uvjeta, osiguravanje preduvjeta za dobivanje eko certifikata (npr. EU ecolabel), povećanje energetske učinkovitosti i korištenje obnovljivih izvora energije, nabavu opreme za digitalizaciju turističkog poslovanja kod malih, srednjih i velikih poduzeća. Ulaganjem u postojeće smještajne kapacitete podići će se kvaliteta smještajnih kapaciteta te njihova transformacija u više kategorije. Ulaganja trebaju biti primjer izvrsnosti održivog dizajna, kao i održivih tehnoloških rješenja (permakultura, zelena gradnja i arhitektura, energetska učinkovitost, OIE, eko sanitarije i sl.)

Prijavitelji: mala, srednja i velika poduzeća u djelatnosti turizma i ugostiteljstva, uključujući putničke agencije, turoperatore i pružatelje ostalih rezervacijskih usluga te djelatnosti iznajmljivanja i davanja u zakup (leasing) plovnih prijevoznih sredstava i djelatnosti zabavnih i tematskih parkova.

Partneri: trgovačka društva u državnom vlasništvu ili JLP(R)S, pravne osobe u JPP, korisnici koncesija, mala, srednja i velika poduzeća u vezanim proizvodnim i uslužnim djelatnostima u lancu vrijednosti turizma i drugi

**Drugom su podinvesticijom C1.6.R1-I2\_2.** sredstva predviđena za potpore za zelenu i digitalnu tranziciju, modernizaciju i podizanje kvalitete smještajnih kapaciteta iznajmljivača te njihova transformacija u obiteljske i specijalizirane vrste malih hotela (u skladu s propisima koji uređuju pitanje kategorizacije objekata iz skupine hotela) koji pružaju veću razinu kvalitete smještaja.

Planirano je ulaganje u objekte, okoliš i opremu, razvoj inovativnih turističkih proizvoda, povećanje standarda i kvalitete proizvoda, uvođenje kružnog gospodarstva kao i u opremu za postizanje i povećanje higijensko-zdravstvenih i sigurnosnih uvjeta, osiguravanje preduvjeta za dobivanje eko certifikata (npr. EU ecolabel), na energetska učinkovitost, korištenje obnovljivih izvora energije, potpora procesima digitalizacije turističkog poslovanja kod mikro poduzeća

Prijavitelji: postojeći iznajmljivači koji će se preregistrirati u obrtnike ili trgovačka društva u turizmu i ugostiteljstvu. Za navedene pozive, izradit će se program potpora u skladu s Uredbom 1407/2013 – za dodjelu de minimis potpora.

**Trećom podinvesticijom C1.6.R1-I2\_3.** dodjela potpora planira se za sljedeće: ulaganja u aktivnosti istraživanja i inovacija kod malih, srednjih i velikih poduzeća u cjelokupnom lancu vrijednosti turizma, uključujući i njihovo umrežavanje, razvoj inovativnih turističkih proizvoda, ulaganja u prijenos tehnologije i suradnju među poduzećima, istraživačkim centrima i sektorom visokog obrazovanja.

Prijavitelji: mikro, mala, srednja i velika poduzeća u djelatnosti turizma i ugostiteljstva, uključujući putničke agencije, turoperatore i ostale rezervacijske usluge te djelatnosti iznajmljivanja i davanja u zakup (leasing) plovnih prijevoznih sredstava i djelatnosti zabavnih i tematskih parkova.

Partneri: MINTS, mala, srednja i velika poduzeća u vezanim proizvodnim i uslužnim djelatnostima u lancu vrijednosti turizma, znanstveno-istraživačke institucije, udruge i klasteri u cjelokupnom lancu vrijednosti turizma.

Izvor:

1. Nacionalni plan oporavak i otpornost; <https://planoporavka.gov.hr/dokumenti-113/113>